

✓ **Studiul sectorial asupra profesiei de arhitect în Europa**

Prioritatea-cheie a ACE pentru următorii ani este aprofundarea înțelegerii rolului arhitectului în lumea actuală, în continuă schimbare. În acest sens, ACE realizează al doilea studiu sectorial, fiabil și comprehensiv, asupra profesiei de arhitect în Europa, primul fiind realizat în 2008, pe baza unui chestionar on-line transmis arhitecților Organizațiilor Membre ACE. La prima ediție a sondajului au participat în jur de 600 de arhitecți români, iar anul acesta, circa 550 de arhitecți români și-au exprimat disponibilitatea de a răspunde chestionarului (ale cărui întrebări sunt, în prezent, traduse în 11 limbi europene, printre care și l. română). Studiul face parte dintr-o serie de acțiuni coordonate de ACE pentru marcarea celei de-a 20-a aniversări a organizației europene a arhitecților, iar rezultatele acestuia vor fi prezentate la Adunarea Generală ACE din 3 decembrie 2010, care se va ține în sediul Parlamentului European de la Bruxelles.

✓ **Expoziție de arhitectură durabilă**

Un alt eveniment care va marca aniversarea a 20 de ani de existență a ACE va fi o expoziție, însoțită de un catalog, cu cele mai bune exemple de arhitectură durabilă din Europa, care va fi deschisă tot la Parlamentul European din Bruxelles, pe 30 noiembrie a.c. Expoziția va fi transferată ulterior la *Palais des Beaux Arts* din Bruxelles și va fi deschisă până la Crăciun.

✓ **Bienala de Arhitectură de la Veneția**

Cea de-a 12-a ediție a Bienalei de Arhitectură de la Veneția, care are loc în perioada 29 august – 21 noiembrie 2010, are ca temă *Oamenii se întâlnesc în arhitectură*, iar curatorul expoziției este arhitecta japoneză Kazuyo Sejima, laureata Premiului Pritzker 2010.

✓ **Premiul Uniunii Europene pentru Patrimoniul Cultural *Europa Nostra* 2011.**

Europa Nostra și Uniunea Europeană organizează, în fiecare an, un concurs pentru a recompensa cele mai bune realizări din domeniul patrimoniului cultural. Premiile sunt oferite pentru proiectele exemplare de restaurare și pentru inițiativele privind conservarea monumentelor și clădirilor, adaptarea acestora în vederea unei noi întrebuintări, noile intervenții în reabilitarea peisajului urban și rural și în situri istorice, interpretarea siturilor arheologice și protejarea colecțiilor de artă. Sunt premiate și proiecte educaționale și de cercetare, precum și inițiativele de sensibilizare în privința patrimoniului cultural. Oricine poate face o nominalizare sau propune un proiect, cu acordul proprietarului proiectului. Data limită de transmitere a propunerilor este 1 octombrie, iar formularele de participare sunt disponibile pe web site-ul *Europa Nostra*: <http://www.europanostra.org/apply-for-an-award>

✓ **Ziua Mondială a Arhitecturii**

Conform hotărârii Adunării Generale a UIA din 1996, în fiecare an, în prima zi de luni din octombrie, se sărbătorește *Ziua Mondială a Arhitecturii*, pe aceeași dată cu *Ziua Mondială a Habitatului a ONU*. În acest an, *Ziua Mondială a Arhitecturii* se va celebra pe 4 octombrie, având ca teme: *Un oraș mai bun – o viață mai bună* și *Strategia UIA pentru o concepție responsabilă*, care vor fi și temele centrale ale Congresului și Adunării Generale a UIA de la Tokyo, din 25 – 28 septembrie 2011. Secțiunile Membre ale UIA sunt invitate să marcheze această zi prin expoziții, conferințe, dezbateri etc. și să prezinte publicului proiecte urbane și arhitecturale locale și naționale concepute de arhitecți care, prin soluțiile lor responsabile, contribuie la o viață mai bună, în orașe mai bune.

✓ **Congresul UIA Tokyo 2011 – Design 2050**

Viitorul Congres mondial al arhitecților va avea loc la Tokyo, în perioada 25 – 28 septembrie 2010, pe tema **Design 2050**. UIA a publicat o solicitare de prezentări, data limită de transmitere a rezumatului acestora fiind 31 octombrie 2010. Subiectul comunicărilor trebuie să se raporteze la cele trei sub-teme ale Congresului: *Mediu*, *Schimburi Culturale* și *Viață*. Toate detaliile sunt disponibile pe adresa:

<http://www.uia2011tokyo.com/en/callfor/>

Mai multe informații despre *Congresul UIA de la Tokyo* se găsesc pe:
<http://www.uia2011tokyo.com/en/>

și pe website-ul UIA:
www.uia-architectes.org

Mariana Ionescu
Consilier Relații Internaționale OAR